
 

 

 

«Новогодняя история или как у Дедушки Мороза  

валенки пропали» 

Цели мероприятия: 

Образовательная: знакомство с культурой страны с её обычаями и 

традициями. 

Воспитательная: формирование позитивных отношений в коллективе, 

развитие культуры общения в процессе реализации общего дела; знакомство 

с русскими традициями и воспитание уважения к ним. 

 Развивающая: формирование: познавательного интереса к 

окружающему миру; познавательной самостоятельности на основе 

творческой работы при подготовке к мероприятию; развитие творческих 

способностей и трудовых навыков. 

          Ход мероприятия 

Музыка 

Действующие лица: 

1. Котик Барсик. 

2. Лиса. 

3. Волк. 

4. Медведь. 

5. Снегурочка. 

6. Дед Мороз. 

7. Пираты 

8. Снежинки  

9. Зима 

Ход сценария: 

Дети стоят в хороводе. На елочке горят огоньки. Звучит 

торжественная музыка, голос за кадром. 

Ведущий: 
Всех друзей сегодня 

Поздравляем мы. 

С елкой новогодней, 

С праздником зимы. 

Начинаем представленье, 

Будут игры, будет смех. 

Будут сказки, будут танцы – 

Праздник, радостный для всех. 

Дети сидят (начинается представление) 

Звучит веселая музыка. К ребятам выбегают Котик и Снегурочка. 



Снегурочка: Шагает Новый год по свету, 

Приходит в каждый дом и улочку. 

А теперь скажите дети, 

Как зовут меня? … (Дети отвечают «Снегурочка!») 

Снегурочкой люди называют 

Меня уже немало лет. 

И все ребята верно знают, 

Что Дед Мороз родной мой дед. 

Метели снежные и вьюги 

Мои любимые подруги. 

Котик: А я веселый котик, 

Тепленький животик. 

Люблю сметанку я 

Здравствуйте, друзья. 

Снегурочка: Я хочу на Новый год 

Ваш увидеть хоровод. 

Петь умеете, друзья? 

Ну-ка, спойте для меня! 

Котик:  

Подожди, Снегурочка, я же еще не познакомился с ребятами. 

Снегурочка:  

Правильно, котик. Ребята, знакомьтесь - это котик Барсик. Он пришел к 

вам в гости на целый год. А теперь давайте знакомиться с вами. Мальчишки 

и девчонки, как вас зовут? (Дети отвечают.) 

Котик: Ребята, вас так много, что я ни одного имени не расслышал. А 

давайте познакомимся вот так. Пусть каждый из вас вспомнит, какого числа 

он родился. Вспомнили? А теперь будьте внимательны. Я буду перечислять 

числа от одного до тридцать одного. И как только вы услышите число, 

которое приходится на день вашего рождения, ,вы встаёте и громко   кричите 

свое имя. 

Итак, кто родился первого числа? (Котик называет цифры, дети кричат 

свои имена.) 

Игра «Знакомство» 

Снегурочка: Какие мы молодцы, вот и познакомились. А теперь, ребята, 

я хочу посмотреть, как вы подготовились к встрече Нового года и провести с 

вами одну веселую игру, а называется она «Если любишь веселиться, делай 

так!» 

Игра «Если любишь веселиться, делай так!» 
Если любишь веселиться, 

Делай так (Хлопают в ладоши три раза, поднимают руки.) 

Если любишь улыбаться, 

Значит, будут все смеяться. 

И про это громко крикнем: «Всем привет!». 

Если любишь веселиться, 

Делай так (Пять раз топают ножками.) 



Если любишь улыбаться, 

Значит, будут все смеяться. 

И про это громко крикнем: «Всем привет!» 

Если любишь веселиться, 

Делай так (Дразнятся как Буратино.) 

Если любишь улыбаться, 

Значит, будут все смеяться. 

И про это громко крикнем: «Всем привет!» 

Если любишь веселиться, 

Делай так (Высоко подпрыгивают, кричат «Ура!») 

Если любишь улыбаться, 

Значит, будут все смеяться. 

И про это громко крикнем: «Всем привет!» 

Если любишь веселиться, 

Делай все 

(Хлопают в ладоши три раза, поднимают руки, пять раз топают 

ногами, дразнятся как Буратино, высоко подпрыгивают, кричат «Ура!») 

Если любишь улыбаться, 

Значит, будут все смеяться. 

И про это громко крикнем: «Всем привет!» 

Снегурочка:  

А сейчас пришла пора позвать к нам на праздник Дедушку Мороза. 

Крикнем дружно, вместе, громко: «Дед Мороз, приди на елку!» 

Герои и ребята зовут Деда Мороза, слышится вой вьюги. 

Голос Деда Мороза: 

 Эге-гей, мои друзья, 

Веселитесь без меня. 

К вам на праздник я приду, 

Как только валенки найду. 

Котик: Что такое? Дедушка валенки потерял? Не может быть! 

Снегурочка: 

 Действительно, как так могло получиться, что дедушка валенки потерял? 

Все понятно, дедушка старенький, а внучки рядом нет. Это я во всем 

виновата. Вы, ребята, оставайтесь пока здесь с котиком. А я к дедушке 

побежала, помогу ему валенки найти. Не скучайте, я быстро. (Снегурочка 

убегает.) 

Котик: А мы и не собираемся скучать, предлагаю поиграть. А называется 

эта игра «Что кошки любят кушать?»Я сейчас буду читать стихотворение, 

если вы со мной согласны, громко мяукайте. (Показывает.) Если нет, то 

фыркайте (Показывает.) 

Игра «Что кошки любят кушать?» 
У меня игра для вас, 

Позабавимся сейчас. 

То, что кошки любят кушать, 

Буду вам я называть. 



Но не нужно долго думать, 

Нужно сразу отвечать! 

Если буду прав, друзья, 

Вы мяукните тогда…(«Мяу!») 

По-кошачьи будет «нет» - 

Значит, фыркните в ответ…(«Фрр!») 

Любят кошки молоко…(«Мяу!») 

Пьют они его легко…(«Мяу!») 

Любят очень рыбку…(«Мяу!») 

Рогатую улитку…(«Фрр!») 

Очень любят «Кити-кэт»…(«Мяу!») 

И капусту на обед…(«Фрр!») 

Очень любят мышек…(«Мяу!») 

И компот из шишек…(«Фрр!») 

«Вискас» обожают…(«Мяу!») 

И ночами лают…(«Фрр!») 

Здорово, ребята! Хорошо мяукали. Только вот что-то Снегурочка с 

Дедушкой Морозом к нам на праздник запаздывают. 

 Котик:  

Как же нам быть, что же делать?(ходит вокруг елки и находит письмо, 

читает): «Приехать не могу, потерял валенки. Дед Мороз» 

Кот уходит  и выскакивает пират. 

Пират:  

Мы самые находчивые и смелые,  

мы все преграды пройдем и 

 валенки Мороза найдем 

Танец пиратов 

Пираты выносят мешок и достают сапоги 

Котик: Нет, это не валенки, а сапоги. 

Слышится вой вьюги.  

Танец снежинок 

Голос Снегурочки:  

Слышу котик я тебя, 

Веселитесь без меня. 

К вам на праздник мы придем, 

Как только валенки найдем. 

Котик: Ребята, вы пока полюбуйтесь красавицей елочкой, а я быстро 

сбегаю к дедушке и Снегурочке, помогу им валенки найти и сразу к вам. 

Хорошо? Я мигом. 

Котик убегает. 

 По заводную музыку на сцену выходят Лиса, Волк, Медведь. Медведь 

несет в руках валенки.  

Лиса: Здравствуйте, ребята, я лиса. 

Говорят, что будто я хитра. 

Вы не верьте никому, все это ложь. 



Честнее зверя, чем лиса, ты не найдешь! 

Волк:  

Я волк, я не злой, я добрый, друзья. 

Все зайцы в лесу очень любят меня. 

Медведь: 

 Я мёд с малиной обожаю  

и никого не обижаю.  

 

Медведь: Я еще танцевать люблю «макарену». Хотите, покажу 

 (Медведь начинает танцевать.) 

Лиса: Подожди, косолапенький, потом станцуешь. А вы мне, ребята, 

лучше скажите, никто здесь валенки не терял? (Дети отвечают «Дед Мороз».) 

Да что вы говорите, дедушка валенки потерял? Ай-ай-ай! А мы с волком 

и медведем эти валенки нашли. (Медведь показывает ребятам валенки.) 

Нужно скорее дедушке валенки вернуть. Но прежде я вам, ребята, открою 

страшную тайну. Мы знаем, кто спрятал валенки Дедушки Мороза. Это 

сделал кот Барсик! 

Волк: Да, это он! Валенки взял, в землю закопал, травку сверху накидал, 

чтобы мы не нашли… 

Лиса: (перебивает). Какую травку, серый? Зима на дворе. 

Волк: Зима? Ну, я и говорю, в сугробе он их спрятал, в сугробе. 

(Щелкает зубами.) 

Медведь: Лиса, а когда танцевать будем? Я танцевать хочу! (Начинает 

танцевать «макарену».) 

Лиса: (кричит на медведя и волка). Тихо, всем стоять, не танцевать, не 

говорить, зубами не щелкать, слушать только меня! (Спокойно, детям.) Так 

вот ребятки, этот мурлыка такой хитрый оказался, хочет нам праздник 

испортить! Так что давайте все дружно прогоним кота Барсика с нашего 

новогоднего праздника. Прогоним? 

Медведь и Волк: Прогоним! 

Лиса: И радостно встретим Новый год… 

Волк: (перебивает) Год волка? 

Лиса: Нет! 

Медведь: Медведя? 

Лиса: Да нет же! 

Волк: А кого? 

Лиса: (радостно кричит) Лисички! 

Медведь: (прислушивается). Тихо, идет кто-то. 

Звери убегают за ёлку. 

Выходит кот. 

Кот: а вы хотите узнать, чей год мы встречать будем? Символ 

наступающего 2023 года-кролик или кот. 

Сейчас мы увидим, какие костюмы ребята подготовили для праздника. 

Выход в костюмах (награждение) 

  



Звучит веселая музыка, прибегает Снегурочка. 

Снегурочка: Не нашли мы валенки, ребята. Только следы звериные 

около избушки. 

Котик: Медведя, волка и лисы. (Замечает зверей.) Так вот же они! 

Медведь: Это не мы! (Прячет за спину валенки.) 

Снегурочка: Все понятно, это вы тут безобразничаете. Зачем вы 

дедушкины валенки забрали? Возвращайте их немедленно. 

Лиса: Да, это мы тут проказничаем. Сознаемся. А валенки мы вернем, 

обязательно вернем. Но с одним условием. Давайте соревноваться, победите 

вы, так уж и быть, забирайте валенки. Ну, а если проиграете, тогда я буду 

хозяйкой будущего Нового года. (Кричит.) И придет к нам Новый год - год 

Лисы! Согласны? 

Волк: Молодец, рыжая, им с нашими заданиями ни за что не справиться! 

Котик: Ну что, ребята, будем соревноваться? (Дети отвечают «Да!») 

Молодцы, ребята! С такими дружными и смелыми мальчишками и 

девчонками нам ничего не страшно! 

Снегурочка: Правильно, Котик. Мы вместе с ребятами все испытания 

пройдем! И вернем дедушке валенки. 

Итак, игра первая.  

Лиса проводит игру. 

Называется она «Кто под елочкой живет?» Будьте внимательны и 

отвечайте на мои вопросы. 

Игра «Кто под елочкой живет?» 
Елочка у нас стоит, 

Огнями яркими горит. 

Сверкают серебром иголки, 

Скажите, кто живет под елкой? 

Зверей вам буду называть, 

А вы мне - дружно отвечать. 

Под елкой крокодил живет? («Нет!») 

А может это хомячок? («Нет!») 

Живет под елочкой медведь? («Да!») 

А может мышка там сидеть? («Да!») 

А волк под елкою живет? («Да!») 

Возможно, это бегемот? («Нет!») 

Сидит там рыжая лиса? («Да!») 

Под елочкой живет коза? («Нет!») 

А слон под елочкой живет? («Нет!») 

Орешки белка там грызет? («Да!») 

Лев под елочкой сидит? («Нет!») 

Может, там змея лежит? («Нет!») 

Зайка прыгает под елкой? («Да!»). 

Там под елкой ходят волки? («Да!») 

Снегурочка: Молодцы, мальчики и девочки! 

Лиса: Подумаешь. Сейчас посмотрим, какие вы умненькие.  



Лиса проводит игру 

я буду задавать вам вопросы, а вы дети, вместе отвечайте: кто это, 

мальчики или девочки. 

Игра «Мальчики или девочки?» 
Весной венки из одуванчиков, 

Плетут, конечно, только… (Девочки) 

  

Боятся темноты трусишки, 

Все как одни, они…(Девчонки) 

  

Коньки на льду чертили стрелочки, 

В хоккей с утра играли…(Мальчики) 

  

Болтали час без передышки, 

В цветастых платьицах…(Девчонки) 

  

Лежат в портфеле куклы, мишки, зайчики, 

Играть на переменке будут…(Девочки) 

  

Все руки в ссадинах, коленки в зеленке. 

В футбол играли во дворе…(Мальчишки) 

  

Шелк, кружева и в кольцах пальчики. 

Выходят на прогулку…(Девочки) 

Снегурочка:  

Все, лиса! Наши ребята со всеми вашими испытаниями справились, 

отдавайте дедушкины валенки. 

Лиса: А вот и не отдадим! 

Котик: Вы же обещали! 

Лиса: Так мы же хитрые! 

Волк: И голодные (Щелкает зубами.) Не пора ли подкрепиться? 

(Смотрит на котика.) 

Котик: Не надо на меня так смотреть! (Прячется за Снегурочку.) 

Медведь: (кричит). Не могу больше, танцевать буду. Музыку мне, 

музыку! 

Снегурочка: Мишенька, а ты хорошо танцуешь? 

Медведь: Да я самый лучший танцор в лесу! Я танцор полянки! 

Снегурочка: А знаешь, мишка, чтобы еще лучше танцевать, нужно 

дедушкины валенки надеть. И будешь плясать так, как еще никогда в лесу не 

плясал! Надевай валенки. 

Медведь: Это я с удовольствием. (Хочет надеть валенки.) 

Лиса: (кричит). Стой, косолапый, они же волшебные! 

Снегурочка:  

Ну-ка, валенки, спляшите, 

И нам дедушку верните. 



Пусть лиса, медведь и волк 

Потанцуют нам флэшмоб! 

Звучит флэшмоб «Зима».  
Медведь, лиса и волк, сами того не желая, начинают танцевать. Музыка 

ускоряется. Звери танцуют все быстрее и быстрее. 

Лиса: (вздыхая). Станцевали, станцевали, Снегурочка. Все поняли, 

простите нас, пожалуйста. Мы сейчас все быстро исправим 

 (Лиса, медведь и волк убегают.) 

Котик: Какая ты молодец, Снегурочка! Проучила безобразников. Когда 

же Дед Мороз придет? Так хочется поскорей дедушку увидеть. 

Снегурочка: Ребята, давайте еще раз позовем дедушку к нам на 

праздник. Крикнем дружно, вместе, громко: «Дед Мороз, приди на елку!» 

Ребята зовут Деда Мороза. 

 Слышится вой вьюги. 

Голос Деда Мороза: Да иду я к вам, иду! 

Звучит торжественная музыка, входит Дед Мороз 

, за ним виновато идут лиса, волк и медведь. 

Дед Мороз:  

Долго праздника я ждал, 

Свои валенки искал. 

Друзья, спасибо, помогли, 

И валенки вернуть смогли. 

Я вас видеть очень рад, 

И мальчишек, и девчат. 

С Новым годом! С Новым годом! 

С елкой, песней, хороводом. 

Пусть всем радость принесет 

Добрый, славный, Новый год. 

Снегурочка:  

Здравствуй, Дедушка Мороз! Как мы рады тебя видеть. А твои валенки… 

Дед Мороз: (перебивает). Знаю, знаю. Мне все лиса рассказала. Плакала 

даже. Что же нам теперь с лисой, волком и медведем делать? Может, 

простим их? (Дети отвечают «Да!»)Ладно, прощаем вас, становитесь вместе с 

ребятами в хоровод.  

Дед Мороз: внученька, посмотри внимательно на елочку, огоньки-то не 

горят! 

Снегурочка:  

Засверкай огнями елка, 

Нас на праздник позови. 

Все желания исполни, 

Все мечты осуществи. 

Дед Мороз:  

Чтоб зажечь нам елку дружно 

Всем ребятам крикнуть нужно, 

 



«Наша елочка, зажгись!» 

Огоньки на елочке зажигаются. 

Танец с Д.М. начинается. 

Дед Мороз: Ну, давай, лисонька, помоги   наградить ребят. 

(награждает К.В.) 

Раздается бой курантов. 

Снегурочка: 

 Мы хотим вам на прощанье 

Всем здоровья пожелать! 

Веселиться, улыбаться, 

И пятерки получать. 

Дед Мороз: 

       Приходит час, 

Час расставанья. 

Пусть елка в памяти живет. 

Друг другу скажем: «До свиданья!», 

До новой встречи – Новый год. 

 

Звучит музыка. Герои уходят. 
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